

# 温家宝听取各界人士对政府工作报告意见和建议后表示 任期最后一年 能解决的问题绝不推脱

据新华社北京2月12日电 (记者 张旭东)2月6日至10日,国务院总理温家宝在中南海主持召开五次座谈会,听取社会各界人士对《政府工作报告(征求意见稿)》的意见和建议。温家宝说,政府工作必须反映人民群众的切身利益和要求,报告征求意见的过程,必须成为发扬民主、倾听人民群众意见的过程。写好报告还不是目的,按照人民期盼和要求的方向去做,让人民满意,才是根本目的。

## 要用改革的方法破解难题

在专家、学者座谈会开始时,温家宝说,为便于讨论,我先谈一下思考的几件事,和大家交交心。第一,要用改革的办法破解难题。无论是经济结构性问题,还是分配不公问题、反腐败问题,都得靠改革、靠制度性建设才能从根本上加以解决。第二,要把民生问题解决好。物价、房价、收入分配等都是群众最关心的。我们的报告要更贴近群众,就要努力把这些问题解决好。第三,如何应对今年的经济困难。有两个途径非常重要:一是支持实体经济,特别是支持

小微企业发展。二是放活民间资本,支持民营企业发展。这条路非常宽广,潜力巨大。这方面如果没有很大的魄力,就不能很好地破解当前的难题。

在大家谈到社会建设和管理时,温家宝说,这几年的政府工作报告中,社会发展的篇幅比重越来越大。主要是四个方面,一是推进教育科技卫生事业的发展,二是建立和完善社会保障体系,三是搞好社会管理,四是推进信息化。信息化极大地改变了中国社会,加快了中国社会进步,但也给政府工作提出了更高的要求。社会管理应该发挥基层自主性和积极性,通过城市社区和村民自治等形式,把政策落实和群众问题解决在基层。

## 政府工作的中心就是民生

温家宝说,将来兴办的高起点民办大学不只是一所,可能会有若干所。民办大学要依法准入,其享受的政策应该同公立大学一样。这也是鼓励民间资本、民间人士兴办教育,包括进入医疗领域,政府主要是把准入,做好监管。这是一件很有意义的

事情。他说,今天谈的社会事业非常重要,我们发展的目的是为了人民日益增长的物质文化需求,这不仅包括衣食住行,也包括文化、健康和安宁。从这个角度看,我认为政府工作的中心就是民生。

## 经济预调微调从一季度就要开始

广西玉柴集团覃平反映,今年的经营形势可能会比去年严峻。1月份的订单下滑,上下游相关企业经营也遇到困难,建议国家高度关注,特别是保持政策的连续性。温家宝说,今年1月份和一季度的经济状况值得关注。要见事早,动作快,预调、微调从一季度就要开始。所谓宏观审慎的政策,最基本的要求是保持政策的连续性和灵活性。

## 保障性住房和商品房建设两者不可偏废

上海绿地集团张玉良说,房地产调控非常及时、必要。他建议今年要稳定政策,细化目标,明确预期,同时进一步完善保障性住房和商品房的相关政策。温家宝说,房地产调控目标有两

个:一是促使房价合理回归不动摇,二是促进房地产市场长期、稳定、健康发展。作为13亿人口的大国,又处在工业化、城镇化进程中,房地产的需求从长期讲是刚性的。

当然,将来住房的形式也是多种多样的,不一定人人都拥有自己的房,但人人都要有住处。可以买房,也可以租房,但租房的价格也要合理。保障性住房和商品房建设两者不可偏废。从长期看,保障房应该以公租房为主,主要解决低收入群体的需求。房地产发展要充分发挥市场机制的基础性作用,只有这样才能合理配置资源,提高效益,但是,为了促进公平和稳定,政府调控也不能松。

温家宝感谢各民主党派、全国工商联和无党派人士,专家学者,企业家和工人、农民等社会各界人士对政府工作的关心和支持。他说,今年是“十二五”时期承上启下的重要一年,是本届政府任期的最后一年,各项工作一定要善始善终,能做的事情绝不拖延,能解决的问题绝不推脱。这就需要我们静下心来,深入了解情况,脚踏实地做好工作。这对国务院及有关部门都是一个考验。

## 行业信任度排行 食品业垫底

日前,全球最大的独立公关公司爱德曼发布了2012年度全球信任度调查,中国成为全球信任度综合指数最高的国家。不过,调查显示,中国食品与饮料行业最不受信任。

调查发现,在全球信任度综合指数从55%下降到51%的背景下,中国成为该指数最高的国家,达到76%。其后是阿联酋(68%)、新加坡(67%)。

中国科技企业依然最受信任,紧随其后的是媒体和汽车行业。食品与饮料行业最不受信任。而消费品行业、能源行业信任度的大幅上升对中国整体企业信任度的影响较大。制药、银行和电信业信任度下降程度最为严重。

调查显示,过去一年,在多个发达国家的信任度下降超过20个百分点的情况下,中国企业信任度的上升幅度位列全球第一。但在增长的背后,受访的有识公众认为中国企业商业合规、善待员工、能否将客户权益置于商业利润之上优先考虑、商业行为透明且公开、采取负责的行动处理问题或危机、努力保护和改善环境等方面与他们的期望值相去甚远。

据《法制晚报》

## 年度十大精品案例 药家鑫案居首

记者从2月11日上午召开的陕西省法院院长会议上获悉,药家鑫故意杀人案被最高人民法院评为2011年度全国法院十大精品案例第一名,受到中央政法委表彰。

2011年,河南省法院积极贯彻宽严相济刑事政策,始终保持对严重危害国家安全和公共安全犯罪、杀人、绑架、抢劫等严重暴力犯罪、涉黑涉恶犯罪的严打高压态势,维护了社会稳定,增强了群众安全感。妥善审理重大敏感案件,药家鑫故意杀人案被最高人民法院评为2011年度全国法院十大精品案例第一名,受到中央政法委表彰。

据《西安日报》

# 拾金不昧可获10%奖励

广州新规正在征求意见,你怎么看?

在广州,拾金不昧或将有实质奖励!正向社会征求意见的《广州市拾遗物品管理规定》提出:对无主的拾获财物,在拍卖后将拍卖款的10%奖励给拾遗者;对有主失物,失主领回时,可自愿按遗失物价值10%的金额奖励拾金不昧者。

《广州市拾遗物品管理规定》(征求意见稿)(以下简称《规定》)主要从拾获遗失物品后如何处理、如何查询和认领遗失财物、对拾金不昧或处理拾遗财物有显著成绩者予以奖励等方面拟出具体规定。

按照《规定》,在街上或公共场所拾获的财物,应立即送交当地派出所,由派出所公开招领,期限15天;逾期无人认领的,由派出所送交所属区(县级市)公安分局再招领,期限30天;逾期仍无人认领的,则由区公安分局送交市公安局拾遗物品招领处;拾遗物品招领处应继续公开招领90天,逾期无人认领的,按有关拍卖市场交易管理的规定,进行拍

卖并将款项上缴地方财政。

凡拾获机密文件、资料、图纸、重要证件、军用物品(包括枪支、弹药)、违禁物品以及其他危险物品的,应立即送交当地公安机关处理。

《规定》指出,认领失物时,须凭本人身份证或其他足以证明本人身份的有效证件。失主领回失物时,可自愿将遗失物价值10%的金额奖励拾金不昧的单位或个人。

如果没有找到失主,对拾金不昧的个人,可按拾获财物价值10%的金额给予奖励。广州市民可于2月19日前向广州市公安局治安管理支队提出意见。

## 解读 拾得人应有报酬请求权

记者采访了广州市公安局治安支队相关警员,他认为社会应鼓励拾遗者将拾获物品交给招领机构,这样失主丢失的东西才能有处可寻。怎么鼓励?就是

给一定比例的利益,让他们有积极性。

其次,考虑到拾得者首先要妥善保管物品,还要打电话找寻失主、将拾物交到公安机关,拾得人耗费了一定的时间和精力,应有报酬请求权。遗失物的所有权人、遗失人,应向拾得人支付相当于遗失物价值10%的报酬。

“在多年工作中我们发现,出租车司机因职业关系是拾遗物品最多的群体,很多经常捡到失物的出租车司机也认为,若法律对招领酬金予以肯定,将会是一件对双方都有益的事情。”该警员说,如果新规定“失主领回失物时,可自愿将遗失物价值10%的金额奖励拾金不昧的单位或个人”出台后,失主可以此为参考,自愿奖励拾遗者。

拾遗到的贵重物品无人认领,拾遗者如何得到奖励?“贵重财物交到拾遗物品招领处后,过了一定时期无人认领,将会被拍卖,按照拍卖后的金额奖励拾遗者。”

## 有偿拾金不昧,你同意吗

赞同

有网友认为,在市场经济条件下,特别是在公众的思想道德觉悟还不是特别高的情况下,完全靠道德舆论的力量维持拾金不昧的善行并不太现实。有偿失物招领也不失为一种次优选择。

现在人们对社会奖励见义勇为者已没有什么异议,在路上捡到贵重物品交到公安机关,也是一种见义勇为行为,应得到荣誉之外的奖励。

反对

有网友认为:拾金不昧作为中国自古以来的传统美德,一直被视为道德范畴的问题。这项美德一旦与金钱联系在一起,便是一种侮辱。以传统的拾金不昧美德来衡量,有偿的拾金不昧无疑会被否定。当拾金不昧需要有偿的时候,它就标志着,道德正在沦陷。拾金不昧接受酬谢也有可能被不法分子利用,成为一种获利手段。

据《羊城晚报》

## 河南省委书记出访 需向省委书记请假

2月10日,河南省制止公款出国(境)旅游专项工作总结电视电话会上传出消息,今后对制止公款出国(境)旅游,将实行常态化管理,使用因公出国(境)中介机构,要进行公开招标。

在当天会上,河南省纪委副书记李建社说,“今后省辖市市委书记出访,需先书面向省委书记请假。”

今后河南省各省辖市外侨办和省直因公出国(境)任务多的单位,要对使用因公出国(境)中介机构进行招标,不得由个人指定中介机构,严禁因公出国(境)中介机构出具与公务活动无关的财务票据。对违规中介,将取消其承办或者接待资格。

此外,单位领导出国,要让单位职工知晓。各省辖市和省直单位应通过内部局域网、公开栏等便于群众知晓的方式,将因公出国(境)团组信息进行事前公示、事后公开,自觉接受监督。

据《河南商报》



**瑞鹰**

经典型2.0L 8.38万

经典型1.9柴油 10.98万

经典型2.4L 9.28万

24小时服务热线: 4008-889933

## 瑞鹰进取型

# 79800元

### 江淮瑞鹰进取型震撼上市!

市场起点价: **79800元**,全城火热预订中!

—— 预订试驾热线: 86980000 ——

※ 月底前订车客户均可赠送**2000元装潢大礼包**(数量有限) ※  
 ※ 订车试驾客户可提供**免费上门接送服务** ※  
 ※ **置换吗?** 购江淮全系车型最高可获**6000元置换补贴** ※

江淮轿车江苏苏物特销售服务店 地址: 玄武大道东杨坊130号 销售热线: 86980000 24小时服务热线: 66601000

JAC 安徽江淮汽车集团股份有限公司 www.jac.com.cn **江淮轿车**